

贴近百姓之需组织社科普及宣传周

南京市社科联

一年一度的社科普及宣传周活动，是集中开展社科普及各项活动的重要时机。为了提高 2017 年度社科普及宣传周活动的质量和效益，南京市委宣传部、南京市社科联创新活动的组织方式，让更多的单位和人员参与到这项活动中来，让社科普及之花开遍金陵，香飘千家万户。

今年，南京市第十四届社会科学普及宣传周主题活动以“服务 ‘两聚一高’ 新实践、建设 ‘强富美高’ 新南京”为主题，以新思维引领新发展，创新方式方法，充分调动资源，通过广泛调研选定了成贤街社区、北苑社区和上元书院三个单位作为分会场进行了联动，并经多轮走访讨论确定了鲜明统一社科主题下的不同分会场特色。成贤街社区分会场重点展示十九大主题文艺汇演，精心组织策划了以社会主义核心价值观为主题的诗词、书画、歌舞、摄影等文化艺术表演，及十九大主题图文展览；另辅以法律知识、健康卫生等专家咨询服务展台，用社科知识帮助群众提升生活品质；并邀请巡视领导向 10 名“社科宣传优秀志愿者”荣誉获得者颁奖，强化社科普及的群众基础。北苑社区分会场以服务群众生活为中心，从群众实际出发，在市社科联的调配下，邀请了包括南京市行政区划地名协会等共 12 家南京市学会，现场开展了地名、金融、文物、诗词、法律等全方位适用于居民日

常生活的社科知识咨询，激发了居民“学社科、爱社科、用社科”的热情；同时将帮扶知识领域融合社会科学和自然科学，将便民服务范围扩大至牙科、骨科、中医的义诊，以及珠宝鉴定、计生政策、垃圾分类、老人微信学习等。上元书院分会场呼应抗战爆发 80 周年和世界反法西斯胜利 72 周年的年度主题，为包括玄武区街道在内的全体市民奉上了绚丽可口的社科文化大餐。书院下属树隐岫房社科普及书屋更新补充中外经典社科文献，并举办了抗战纪录片沙龙、爱国公益国学讲座等；驻宁高校社科普工作联盟的同学们积极参与，与书院合作举办了“爱与和平”抗战主题展，并现场演出南审学子自编自导自演的《东京审判》舞台剧。

江苏省社科联党组书记、副主席汪兴国，省社科联社科普及部主任吴颖文莅临各活动现场进行了巡视指导，对本次活动的创新性和实效性给予了高度肯定。今年社科普及宣传周创新性的基层三点联动承办的作法在南京市乃至江苏省尚属首次，市社科联对该做法进行总结归纳，获得重要启示如下：首先，切实深入基层服务群众，变统一组织为多点放权，扩大了社科普及的活动范围，增加了社科普及活动的内容形式多样性，使更多南京市民享受到丰富多彩的社科精神食粮。其次，极大锻炼了基层组织的社科普及活动开展能力，变高高在上的红花一朵为落入基层的万紫千红，街道、学会、民间机构和高校团体等多元属性组织在市社科联的指导协调下，为日后长期持续开展社科普及工作累积了宝贵的实践经验。再次，增强了社科活动的社会影响力。主办方市

社科联和三分会场分别邀请媒体，计有南京电视台、南京日报和网易等数十家媒体进行了现场报道，并有网易新媒体进行网络直播，创下了历届南京市社科普及宣传周媒体报道数量和形式之最，放大了媒体效应，扩大了社科普及活动的社会影响。最后，提高了社科联对社会资源的统筹协调能力，通过实报实销方式保障各会场的活动经费，并多次座谈进行业务指导，多轮走访协调落实活动开展，为社科联和多元社会组织良性互动积累了新思路、新措施。

实践表明，社科普及是大合唱，需要全社会广泛参与。同时，贯彻落实《江苏省社会科学普及促进条例》，更要不断探索新路径、新形式、新方法，不断推出有影响力和正能量的社科普及活动，让全民参与共享社科普及的大合唱。